

提供医疗服务 义诊送到居民家门口

弘扬新时代雷锋精神,倡导“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务理念。3月1日上午,淄博高新区四宝山街道华瑞园社区联合淄博市第三人民医院共同开展健康义诊活动,用实际行动书写新时代的雷锋故事。

“医生,您帮我看看最近血压正常么?”“最近耳朵总是嗡嗡响,不知道啥原因!”……志愿者们为社区老人免费测量血压、筛查老年人常见慢性疾病。内科、中医科、耳鼻喉科、眼科等科室专家,为老人提供了较为全面的检查。

志愿者们热情为居民服务,细心倾听病情,耐心解答居民的健康问题,同时还为居民普及日常保健与常见病治疗知识,有针对性地给予



医生为居民提供健康服务。

健康指导,引导居民养成良好的生活习惯。

“这样的义诊形式特别好,我们不用去医院就能享受专业

指导,有什么毛病也能早发现、早预防、早治疗。”家住华瑞园社区的王大爷高兴地说。

帮助他人,快乐自己。作为

一名志愿者,又是一名医生,淄博市第三人民医院内科主任孙连增感慨地说:“我能够帮居民缓解病症带来的痛苦,给他们提供最优的治疗方案,我们内心也十分高兴,这也正是我们学雷锋志愿服务的最大收获。”

此次志愿服务活动,为居民普及健康理念,提高了居民的健康、防病意识,让居民在家门口就能享受到免费医疗服务。同时用实际行动诠释了雷锋精神,把“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神传递到每位参与者的心中,用便捷、优质的服务为居民的健康保驾护航。

大众日报淄博融媒体中心记者 康嵩 通讯员 王赛尹爱媛



淄博的

雷锋



中共淄博市委宣传部
淄博市精神文明建设委员会办公室
大众日报淄博融媒体中心
联合推出

2023年3月3日
星期五
编辑 王兴华
美编 王涛
校对 杜蕾

爱心义剪 从“头”温暖高龄老人

雷锋,是一个家喻户晓的名字。雷锋的无私奉献精神,更是感召鼓舞了一代又一代中国人。学习雷锋好榜样,不只是一句口号,更是付诸行动的为民服务。

3月2日,淄博高新区四宝山街道金都花园社区组织开展了“学雷锋 爱心义剪”志愿服务活动。社区以志愿服务活动为载体,践行雷锋精神,弘扬雷锋精神,带动辖区居民人人学雷锋、时时学雷锋。

活动当天,金都花园社区党委书记孙继冰与志愿者们一同上门拜访了辖区老党员、高龄老人等,关心关怀他们近期生活情况,了解老人身体状况,并为他们送上学习用书,与他们沟通交流社区建设与发展。

“您多保重身体,我会时常过来看望您,知道您参加不了社区组织的集中学习,社区党委会定

期送学上门,与您一起学习交流,了解您的想法,听取您的建议。”孙继冰对老党员说。

社区还联合辖区红色商圈爱心商铺简约造型,为高龄老人、老党员上门提供“爱心义剪”服务。理发师询问了居民的需求后,便开始为老人理发。“谢谢理发师,对我来说,这次理发不仅没费时间,没花钱,还剪了个满意的发型,真是太开心了。”一

社区居民笑着说。善虽小,却感动人心;善虽小,应积极行动。雷锋月,学雷锋,金都花园社区呼吁辖区居民从身边好事做起,说一句良言,做一件善事,邻里之间遇事搭把手,传递正能量,让爱在身边,让爱充满社区。

大众日报淄博融媒体中心记者 陆晓茜 通讯员 丁剑田文娟

志愿者“赶大集” 摆摊服务居民

身着红马甲的学雷锋志愿者们忙着“摆摊设点”,10余个服务点纷纷“出摊”……3月1日,张店区湖田街道福连社区开展了“行志愿服务 传雷锋精神”——福连社区民生志愿服务“大集”活动。社区里举办的这场特殊的志愿服务活动,受到了

居民的好评。在活动现场的医疗健康区,志愿者为居民提供义诊、心肺复苏救援培训及健康咨询服务;在便民服务区,免费理发、磨剪子磨菜刀等便民服务让居民在家门口就能享受到周到便利的服务。在“大集”上,居民不仅能享

受到各类志愿服务,还可以低价购买优质粮油、米面、西河公社农产品等。湖田街道福连社区通过搭建“志愿服务大集”平台,将多项志愿服务资源汇聚到一起,为居民提供等“菜单式”便民服务,把群众“所需”和志愿服务“所能”

真正结合起来。接下来,福连社区将继续以雷锋精神为指引,让志愿服务融入居民日常生活,用优质、便捷的志愿服务活动,打造美好和谐社区,不断提升居民幸福感。大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 孙岩

电力员工学雷锋 安全知识进校园

3月2日,在“学雷锋纪念日”60周年来临之际,周村供电中心萌水供电所彩虹共产党员服务队队员来到南郊镇李家小学,为学生们上了一堂别开生面的安全用电宣传课。

在二年级教室里,队员们与

小学生零距离沟通,耐心倾听学生们的提问并讲述安全用电、节约用电、电力设施保护等知识,再结合实际安全事故案例,提高学生们的应对电力安全隐患的能力。同时,队员们还对学校用电设备进行安全排查,及时消除用

电隐患,为学校安全用电提供保障。此次电力安全进校园活动,让同学们了解了电力设施保护常识,增强了安全用电意识。下一步,萌水供电所将进一步加强与学校的联系,通过形式多样的

活动,让师生们学到更多的用电知识。大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 李汉栋 陈亚冬

雷锋驿站:乡村振兴路上“充电站”

2月28日,临淄区敬仲镇中心小学组织敬仲镇第一小学和敬仲镇中学的150名中小學生,来到敬仲镇呈东村雷锋驿站开展“传承雷锋精神,争做新时代好少年”主题队日活动。在全国第60个“学雷锋纪念日”来临之际,呈东村雷锋驿站成为不少市民群众身临其境感受雷锋精神,进行爱国主义教育“热门之选”。

春风拂面,歌声飘扬,少先队员们怀着崇敬的心情,以庄严的少先队出旗仪式拉开学雷锋活动月的序幕。少先队员代表向雷锋像敬献花篮,宣读《敬仲

镇中小学少先队员学雷锋倡议书》,发出“时时学雷锋,天天见效果,做新时代好少年”的倡议。活动还邀请老战士王文岭讲述雷锋的感人故事,告诉学生们要时时处处以雷锋为榜样,从身边小事做起,做一个有信仰、有理想、敢担当、勇于奉献的新时代少年。

走进雷锋驿站,老师为学生们讲述雷锋的生平事迹,重温雷锋精神,鼓励少先队员们要学习雷锋精神,以实际行动为新时代的雷锋精神注入新活力。敬仲镇雷锋驿站自2021年

开馆以来,迎来参观团队90余批次,参观人员2000余人次,是全镇乃至临淄区学习雷锋精神的“充电站”。近年来,敬仲镇不断涌现出许多好人好事,评选身边好人近200名,表彰优秀“雷锋好少年”50余名。

敬仲镇党委书记陈守强表示,敬仲镇结合新时代文明实践,把雷锋精神融入党史学习教育、乡村振兴等时代主题,开展一系列志愿活动,与时俱进、代代传承的雷锋精神,汇聚镇域高质量发展的强大动能。“雷锋精神是永恒的,我们的志愿服务

是有限的,敬仲镇广大党员、群众将秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,推动‘学雷锋’活动深入持续开展,用实际行动让雷锋精神代代相传。下一步,敬仲镇将依托雷锋驿站,不断弘扬雷锋精神和志愿服务精神,深入开展丰富多样的志愿活动,为群众多办实事、好事,让这个‘小小站点’变成‘温暖港湾’,让雷锋驿站成为助力乡村振兴的‘红色阵地’。”

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王丹